

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI
№ 148 1968 год
(3422) СУББОТА
14 ДЕКАБРЯ
Цена 2 коп.



Второй цех Пижемского леспромхоза, в котором трудится Павел Николаевич Крашенинников, из месяца выполняет производственные задания на 100 и более процентов. Большая доля труда в этом и П. Н. Крашенинникова. Восемнадцать лет трудится он помощником рамщика в леспромхозе. Работает хорошо. Портрет П. Н. Крашенинникова можно видеть в Галерее трудовой славы среди лучших людей района.

Фото Б. Василькова.

Идет зимовка скота

И зимой добиваемся хороших показателей

На Коржавинской ферме сельхозартели «Ошминский» работает шесть доярок. За каждой закреплено по 15 коров. Ферма занимает первое место по колхозу. Надой молока на первое декабря текущего года в среднем по ферме составляют 1742 килограмма от коровы. Но некоторые доярки получили значительно больше. Например, Мария Васильевна Втюрина, Анастасия Андреевна Махнева и Тамара Михайловна Сысуева получили за 11 месяцев 1829--1982 килограмма молока от коровы. По сравнению с этим же периодом прошлого года продуктивность скота увеличилась на 142 килограмма

молока от коровы. По отдельным группам скота она увеличилась больше чем на 300 килограммов.

Мы стремимся и в зимних условиях добиваться дальнейшего роста продуктивности скота. С этой целью стараемся как можно лучше приготовить корма, чтобы коровы лучше его поедали. И это нам удается неплохо.

В рацион коров входит 6 килограммов соломы, клеверного сена—4, картофеля—4 и концентратов—2 килограмма. Позднее вместо картофеля будем давать силос. Концентраты скрамливаем только в дрожжеванном виде. Дрожжевой закваской обливаем заваренную солому. Коровы ее очень

хорошо поедают. В эффективности дрожжевания кормов мы убедились на опыте прошлого года. Нынче стали применять этот метод с первых дней зимовки.

В настоящее время на ферме начались отелы. Забот прибавилось еще больше. Каждая доярка заинтересована в том, чтобы сохранить весь молодняк. Поэтому мы не считаемся со временем, больше внимания уделяем скоту. Падежа пока нет. Наш труд, как видите, окупается сторицей.

Пользуясь случаем, нам хочется сказать и о имеющихся недостатках. Правление колхоза еще мало проявляет заботы

об улучшении условий труда работников животноводства. На нашей ферме механизирована только подача воды, а остальное все делаем вручную. Редко бывают агитаторы. Мы не слышим ни лекций, ни докладов, нет даже красного уголка. Просим помочь нам.

**Н. МАХНЕВА,
А. КОРЖАВИНА,**
доярки колхоза «Ошминский».

Долго ли еще ждать?

Идет третий месяц зимовки скота, а к нам на ферму ни разу не заглядывали ни председатель колхоза, ни товарищи, приезжающие из райцентра. Видимо, никому не интересно, как проходит у нас зимовка, как проводим мы свой досуг, в каких условиях работаем.

В середине ноября проводилась взаимопроверка колхозов «Кодочинги» и «Прогресс». Так почем-то комиссия осмотрела только фермы центральной усадьбы колхоза, а к нам и не подумала заглянуть. А на фермах третьей бригады расположено крупного рогатого скота и свиней немало.

Ни разу еще не проводились совещания животноводов, не прочитали нам ни одной лекции, не проведено ни одной беседы. Как будто и труд наш никому не нужен.

Долго ли еще ждать, когда обратит свое внимание на нашу ферму правление колхоза?

М. А. Гребнева, Н. С. Зайцева, З. А. Неустроева и Н. Е. Неустроева,
доярки молочно-товарной фермы дер. Ломина.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

11 декабря в Большом Кремлевском дворце продолжалась работу пятая сессия Верховного Совета СССР.

С горячей заинтересованностью и глубокой ответственностью обсуждали депутаты на отдельных заседаниях палат доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР депутата Н. К. Байбакова «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР» и доклад министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1969 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1967 год».

Выступивший с докладом на заседании Совета Союза председатель планово-бюджетной комиссии палаты депутат П. А. Розенко, привел, в частности, интересное сравнение, показывающее, как гигантски выросла наша экономика. В будущем году вложения на капитальное строительство составят 65,2 миллиарда рублей. Это почти в полтора раза больше, чем страна вложила за все предвоенные годы, начиная со дня рождения Советского государства.

От имени планово-бюджетной и отраслевых комиссий Совета Союза депутат Розенко предложил одобрить и принять внесенные проекты народнохозяйственного плана и бюджета с некоторыми поправками.

Проекты плана и бюджета одобряют все ораторы, подчеркивая, что они полностью соответствуют Директивам XXIII съезда партии по текущей пятилетке и нацелены

на повышение материального и культурного уровня народа, на укрепление экономической мощи Советского государства.

В выступлениях депутатов содержится много конкретных предложений государственной значимости.

Большую заботу проявляют депутаты о воплощении в жизнь решений октябрьского (1968 года) Пленума ЦК КПСС. Так, на проблемах, поставленных Пленумом, остановился в своей речи председатель колхоза «Россия» Шатровского района, Курганской области депутат А. И. Сочнев. Он высказал ряд предложений о повышении качества сельскохозяйственных машин, увеличении для деревни поставок строительных материалов, укреплении производственной базы строительных организаций на селе.

Выступление каждого депутата пронизано мыслью—достойно, новыми славными делами встретить великую дату—100-летие со дня рождения бессмертного В. И. Ленина.

12 декабря на отдельных заседаниях палат депутаты продолжали обсуждение проектов народнохозяйственного плана и Государственного бюджета на 1969 год, представленных правительством.

Одобрив проект плана и бюджета, депутаты в своих выступлениях отмечали, что все в них направлено на дальнейшее повышение жизненного уровня советских людей. Об этом красноречиво свидетельствуют цифры народнохозяйственного плана и бюджета на четвертый год пятилетки. Каждая их строка—это свидетельство

ленинской заботы партии о высших интересах народа.

Вот лишь несколько отдельных примеров.

—В нынешнем году общественные фонды потребления в стране составят 54 миллиарда рублей—в среднем 238 рублей на каждого советского человека. Такую сумму государство затратит на пенсии, бесплатное образование и лечение связей граждан, на другие социально-культурные расходы и различные выплаты и льготы населению. В будущем году общественные фонды вновь значительно возрастут.

—Государственные и кооперативные магазины в 1969 году продадут населению на 143 миллиарда рублей товаров. Это на 7,5 процента больше, чем в текущем году. Чтобы было больше товаров, выпуск предметов потребления промышленностью намечено увеличить на 7,5 процента, в то время как производство средств производства возрастет на 7,2 процента.

—На 12 процентов увеличится в будущем году выпуск товаров культурно-бытового назначения и на 12,4 процента— трикотажных изделий. Население, в частности, получит: 3,9 миллиона штук холодильников и 6,6 миллиона телевизоров.

—Почти на 28 процентов увеличится в четвертом году пятилетки объем реализации бытовых услуг на селе.

—К концу 1969 года в стране будет насчитываться около 40 миллионов пенсионеров, в том числе 12 миллионов пенсионеров—колхозников.

—В Советском Союзе—в стране самой низкой смертности в мире—сейчас сто-

ят на страже здоровья населения 624 тысячи врачей. В будущем году их число увеличится до 632 тысяч.

—В 1969 году почти одна треть всех детей до семи лет будет воспитываться в детских яслях и садах. Расходы государства на содержание дошкольных детских учреждений составят свыше 3 миллиардов рублей.

—В следующем учебном году вузы страны примут 884 тысячи новых студентов; 1 миллион 316 тысяч новых учащихся примут техникумы и другие средние специальные учебные заведения.

—В четвертом году пятилетки число учащихся дневных общеобразовательных школ составит 45,1 миллиона человек. Для них за год будут построены тысячи новых школ на миллион с лишним ученических мест.

—В 1969 году намечено построить 116 миллионов квадратных метров жилой площади—почти на 10 процентов больше, чем в нынешнем году. По всем источникам финансирования на это будет израсходовано свыше 13 миллиардов рублей.

—В четвертом году пятилетки потребление электроэнергии на селе (как на производственные, так и на бытовые нужды) возрастет примерно на 11,5 процента, составив в общей сложности 30 миллиардов киловатт-часов. Столько электроэнергии выработали все электростанции страны в 1936 году.

Эти примеры показывают, куда нацелены планы и бюджеты Советского государства. (ТАСС).



Полипросвещение

В деловой обстановке

Коммунисты партийной организации Нижемского лесхоза изучают историю КПСС по программе второго года обучения. Нам пришлось присутствовать на четвертом занятии этой школы. Деловая обстановка, серьезное отношение к изучаемому материалу как со стороны пропагандиста, а также и всех слушателей—это нужно отметить прежде всего.

Занятие было назначено на 5 часов вечера. Ровно в 5 и начала свою вводную беседу пропагандист Анастасия Андреевна Борисова. Все слушатели были налицо.

Стройно и последовательно излагается материал, общие положения ярко иллюстрируются цифрами, конкретными фактами. Ими пропагандист оперирует умело. Чувствуется хорошая подготовка.

Слушатели увлечены. А. А. Шерстнев, П. А. Спицын, А. М. Клешиин, А. И. Машкин как и другие ведут записи. Они уже знают, как эти записи помогут изучить материал темы по книге очерков истории и по дополнительной литературе.

Нельзя не отметить того, что все слушатели имеют книги очерков истории партии. Это говорит о том, что забота об учебе коммунистов была проявлена еще до начала Учебы в системе партийного просвещения.

Семинар пропагандистов школ основ марксизма - ленинизма

12 декабря 1968 года в РК КПСС состоялся семинар пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма второго года обучения.

Перед участниками семинара с лекцией о международном положении выступил лектор областного общества «Знание» Б. П. Казаринов.

С лекцией по теме «Партия в период победы и упрочения социализма (1933 — июнь 1941 гг.)» выступил пропагандист—преподаватель истории Тоншаевской средней школы В. С. Ложкин, с

Вводная на четвертом занятии велась по теме «Партия в период победы и упрочения социализма в СССР». Среди слушателей есть живые свидетели того периода. И вполне понятен повышенный интерес к материалу.

Вполне оправдывает себя введенное правило обобщения материала. Это как бы краткие выводы по теме. А. А. Борисова делает это очень умело, последовательно обращая внимание слушателей на главные этапы периода и упрочения социализма в нашей стране.

Как правило, после разбора материала по теме коммунисты слушают краткую информацию по международным событиям. С информацией выступают сами слушатели. На одном занятии выступает один товарищ, на другом—второй и т. д. На этот раз выступал коммунист Н. Г. Скрипкин. Он довольно подробно рассказал о последних событиях в Израиле, Пакистане, в республике Мали и других событиях, происшедших за время, отделяющее последнее занятие от предыдущего.

Польза от таких информационных неоспорима, но желательно, чтобы в помощь слушателям при этом вывешивалась географическая карта. Наличие карты нужно считать необходимым.

В. ГОРЯЧЕВ.

методическими советами по теме «Партия в период Великой Отечественной войны (июнь 1941—1945 гг.)» выступил пропагандист-преподаватель истории Ошминской средней школы П. К. Бабин, с информацией «Об итогах первых занятий в системе партийного просвещения» выступила заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС З. И. Сандакова.

В заключение семинара выступил секретарь РК КПСС В. С. Пестов.

Занятия в политшколе Нижемского лесхоза. Лекцию читает А. А. Борисова.

Фото Б. Василькова.



В ЗАВОДСКОМ ДВОРЦЕ

Свердловск. Работников «Уралхиммаша» привлекают сейчас Ленинские чтения, которые регулярно проводятся во Дворце культуры. Это — своеобразные вечера—встречи. Последний вечер был посвящен родному городу Ильича— Ульяновску. О нем рассказали собравшимся специально приглашенные на завод преподаватель Ульяновского педагогического института Н. Капитонов, комсорг строительства мемориаль-

● Беседа педагога с родителями

ВОСПИТЫВАТЬ У ДЕТЕЙ БЕРЕЖЛИВОСТЬ

бережливости.

А другая женщина рас-суждает иначе:

— Моя дочь не жадная. Но это тоже плохо. Просто—хуже воровства. Купила ей в начале года сто тетрадей, а хватило ненадолго — все раздала подругам.

Расточительство? Не будем спешить делать выводы. Должна оговориться, что приведенные примеры — факты реальные. Это было в тот год, когда плохо снабжались магазины тетрадями, когда их не хватало.

Бережливость в условиях трудностей с писчей бумагой должна была проявиться в экономном использовании каждой тетради. Такая бережливость, кстати сказать, требовалась и от девочки, у которой много тетрадей, и от ее подруг, которым иногда не на чем было писать.

Большинство учеников нашей школы бережно относятся к книгам и тетрадям. Но можно привести примеры небрежного отношения к учебным принадлежностям. У таких учащихся, как Саши Дудина, Леши Евстропова, Коли Колчанова из 7 «б» класса, Толи Громовик и Вовы Комарова из шестых классов и некоторых других учебники и тетради находятся в неприглядном состоянии.

Воспитывая у детей бережливость, родители учат их уважать и ценить труд, беречь народное добро. Ребенку, который изорвал книжку, можно рассказать о том, как нелегко было ее сделать, сколько людей вложило в нее свой труд.

Всеми силами идейного воздействия необходимо воспитывать у ребят коммунистическое отношение к общественному богатству, вытравлять существующий у некоторых людей взгляд на общественную собственность как на чужое, казенное, воспитывать стремление приумножать богатства Родины, вести непримиримую борьбу против бесхозяйственности и расточительства. Именно такое отношение к делу рук своего народа внушается и прививается нашим школьникам на уроках, в пионерском отряде, в комсомоле.

Вот первый день учебно-

ного центра Ю. Степанов и другие.

Один из следующих Ленинских вечеров будет посвящен Казани, где Владимир Ульянов продолжал учебу.

НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Витебск. Народные университеты общественно-политических знаний с факультетами ленинского теоретического наследия созданы в новом учебном году в Орше, Браславе, Поставах, Ушачах. А на Витебской обувной фабрике «Красный Октябрь» начал работать народный университет ленинских знаний. В помощь изучающим ленинское наследие здесь оборудованы фотоиллюстративная и книжная выставки, вывешены рекомендательные списки литературы.

го года в школе. Ребята приходят в сверкающую после ремонта школу, садятся за блестящие столы и парты. Директор, учителя школы рассказывают школьникам, сколько средств израсходовало государство на ремонт школы, выносят благодарность старшим школьникам, которые помогали в ремонте. Теперь задачей является сохранить свою парту, свой класс, зал, коридор в таком виде до конца учебного года.

А вот другая страница из школьной жизни. Хлопотливый день сбора металлолома. Ребята несут, волокут на санках ржавые кроватки, старые ведра, кастрюли, чайники. Интересуются, сколько металлолома уже сдали соседние классы. Ведь они соревнуются в том, какой класс окажет большую помощь своей Родине. Интересно в такой день наблюдать не только за школьниками, но и за взрослыми.

— Ребята, зайдите в наш двор,—приглашает учащийся один из прохожих.— Там кое-что для вас есть.

Он помогает им поудобнее уложить громоздкую ношу, а на прощание говорит:

— Молодцы! Нужно дело делаете.

Несколько минут уделил человек ребятам, а пользу принес большую. Лишний раз дал понять, что это дело — настоящее, государственное.

Но бывает и так, когда взрослые говорят: «Замучили ребят из-за этого хлама!» Нетрудно догадаться, как такие взрослые воспитывают в своих детях чувство гражданской ответственности за страну, за народное достояние.

Задача семьи в воспитании у детей коммунистического отношения к общественной собственности состоит не только в том, чтобы знать и поддерживать то, что делают в этом направлении школа, общественность. Необходимо, чтобы в семье школьник с первых классов впитывал в себя все чувства и привычки, которые определяют эту черту нового человека.

Е. ДЮЖИЛОВА,
преподаватель Тоншаевской средней школы.

ЛЕНИНСКАЯ ТЕМА — ГЛАВНАЯ В РАБОТЕ КУЛЬТПРОСВЕТУЧРЕЖДЕНИЙ

11 декабря состоялось районное совещание работников культуры, на котором с докладами «Итоги работы и задачи учреждений культуры по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» выступили заведующая отделом культуры И. И. Буракова и директор районной киносети Н. А. Татаринцов.

Весь советский народ активно включился в подготовку к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, — начала свое выступление **И. И. БУРАКОВА**. — По всей стране все ширится соревнование за достойную встречу этой знаменательной даты. Важные задачи по подготовке к 100-летнему юбилею стоят и перед работниками учреждений культуры. Прежде чем остановиться на них, мне хотелось бы проанализировать работу клубов и библиотек района за 1968 год.

Надо сказать, что работа многих учреждений культуры поднялась на более высокую ступень, стала более целеустремленной и политически злободневной. Центральной задачей было и остается воспитание молодого человека, вооружение его коммунистической идеологией, борьба за его гармоническое духовное развитие. Поэтому работе с детьми учреждения культуры придают особое значение и серьезное внимание. Значительных успехов в этой работе добились Тоншаевская детская библиотека, неплохо работает и Пижемская детская библиотека.

Наиболее массовыми учреждениями культуры являются клубы. Их деятельность в этом году определили такие даты, как 50-летие Советских Вооруженных Сил, 50-летие Ленинского комсомола и предстоящее 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. В клубах проводились тематические вечера, устные журналы, читательские конференции, концерты художественной самодеятельности. А 50-летие ВЛКСМ было отмечено районным смотром художественной самодеятельности и конкурсом чтецов, в которых приняли участие коллективы художественной самодеятельности Б-Селковского, Б-Ашкатского сельских клубов, Буреполомского и Шерстковского ведомственных клубов и Тоншаевского Дома культуры.

Важным участком нашей работы в настоящий момент является работа с животноводами. Но многие заведующие клубами и библиотеками очень несерьезно относятся к ней. На фермах многих колхозов до сих пор отсутствуют книги, журналы и газеты, нет наглядной агитации.

По всей стране ширится предъюбилейное социалистическое соревнование. И наши культпросветучреждения деятельно готовятся к 100-летию со дня рождения бессмертного Ленина. Опыт, накопленный в подготовке к 50-летию Советской власти, они используют, неся в массы животворные Ленинские идеи. С каждым днем, приближающим нас к юбилею, культработники все чаще обращаются к памяти Ильича, стремятся рассказать о

его жизни и революционной борьбе, о сознательной деятельности коммунистической партии с наибольшей полнотой, строгой и романтической принципиальностью. На глазах у нас создается своеобразная клубная Лениниана, в которой можно найти своеобразный вклад, частичку опыта почти каждого клуба — большого и маленького, городского и сельского. Клубная Лениниана представляет собой серию клубных дел — вечеров, выставок, Ленинских чтений, Ленинских уроков, устных журналов, выступлений художественной самодеятельности, посвященных Ленину, ленинцам, ленинской партии, продолжающей его великие дела.

Вот одна из страниц Ленинианы, проводимой районной детской библиотекой. Устный журнал «Ленин и теперь живет всех живых», читательские конференции по книгам Ленина «Задачи Союзов молодежи», Воскресенской «Сердце матери», книжные выставки, библиотечные плакаты, библиографические обзоры, показ диафильмов — вот далеко неполный перечень мероприятий, посвященных В. И. Ленину, который позволил добиться увеличения выдачи книг о Ленине.

Районная библиотека открыла Лениниану циклом книжных выставок и обзоров по местному радио: «Ленин в художественной литературе», «У истоков партии», «Партия шагает в революцию» и др.

Широко распространены Ленинские чтения. Они весьма разнообразны. Чаще всего они включают выступление пропагандиста, дополненное фильмом, или небольшим концертом, или прослушиванием грамзаписи.

Выполнение мероприятий намеченных по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина всеми учреждениями культуры района, явится стимулом в работе клубов, поднятием роли библиотек как источников информации о достижениях науки, техники и передового опыта.

1968 год еще не закончен, — сказал **Н. А. ТАТАРИНОВ**. — Но можно с уверенностью сказать, что киноработники района закончат его с неплохими показателями. План 11 месяцев перевыполнен по всем показателям. За эти месяцы обслужено 451221 зрителя, валовый сбор выполнен на 124,1 процента, получено сверхплановой прибыли более 13 тысяч рублей.

Хороших результатов труда помогли добиться киномеханикам добросовестное отношение к работе, улучшение пропаганды фильмов, лучшее их рекламирование и качество показа. Отлично потрудились киномеханик Тоншаевского Дома культуры, отличник кинематографии СССР Тен-Ен-Шен, киномеханик Ошминского клуба, заслуженный работник РСФСР В. И. Елькин, киномеханики А. М. Савиных (п. Шайгино), К. Г. Китаева (п. Южный), Н. С. Пинаев (д. Судаки) и многие другие, на-

много перевыполнившие план одиннадцати месяцев.

В текущем году несколько улучшился репертуар фильмов, выпускаемых киностудиями, что также способствует выполнению плана. Ведущее место в репертуаре этого года занимали такие фильмы советских кинематографистов, как «Анна Каренина», «Бабье царство», «Весна на Одер», «Война и мир», «Доктор Вера», «Путь в «Сатурн» и «Конец «Сатурна», «Сильные духом» и другие. Эти фильмы просмотрело около 40 процентов населения района.

Большое значение по увеличению посещаемости кино имеют проводимые массовые мероприятия. В этом году было проведено несколько тематических показов фильмов к знаменательным датам — 100-летию со дня рождения А. М. Горького, 50-летию Советской Армии и Флота, 150-летию со дня рождения К. Маркса, 50-летию Ленинского комсомола. В дни школьных каникул стали традиционными Недели детского фильма.

Приближается знаменательная дата в жизни всего нашего народа — 100-летие со дня рождения Ленина. Готовясь к ней, работники киносети наметили ряд мероприятий, направленных на улучшение кинообслуживания населения.

В течение 1969 и первого квартала 1970 года приказом государственного Комитета кинематографии при Совете Министров СССР по всей стране намечается провести ряд тематических показов, посвященных юбилею. Многие киностудии страны приступили к съемкам новых фильмов о В. И. Ленине.

На киноэкранах нашего района показ фильмов о Ленине уже начался. С ноября на киноэкранах демонстрируется фильм ленинградских кинематографистов «Шестое июля», в котором правдиво и ярко показана борьба коммунистической партии против левых эсеров.

В мероприятиях навстречу юбилею намечено также создать на всех крупных киноустановках района фотокиноуголки, оформить рекламные щиты, ввести в эксплуатацию новые киноустановки в деревнях Б. Одошнур, Ворожцы, Мирянга, преобразовать киноустановки под показ широкоэкранных фильмов в Б. Селках, Ошарах и Зотово, улучшить кинообслуживание детей и подростков, разработать и принять социалистические обязательства на 1969 год и другие мероприятия.

Все задачи, поставленные перед нами, постараемся выполнить с честью и достойно встретим знаменательный юбилей.

После докладов начались прения.

Н. И. ВТЮРИНА, заведующая Ашкатским сельским клубом.

Активно включился наш клуб в подготовку к юбилею Ильича. В помещении клуба, на колхозных фермах оформлены плакаты и стенды «Автобиография В. И.

Ленина», «Ленин, время и мы», «Молодые годы Ильича» и другие.

Совместно с партийной организацией и правлением колхоза «Гигант» разработан план-график, в котором намечены выступления агитаторов в населенных пунктах колхоза с лекциями и беседами о вожде пролетарской революции, его годах жизни.

Агитаторы также доводят до масс решения октябрьского Пленума ЦК КПСС.

А. В. МИХАЛИЦЫН, председатель комиссии райсовета по народному образованию и культуре.

Большое внимание в работе клубов и библиотек уделяется воспитанию масс в духе коммунистической убежденности. С этой целью проводятся лекции, беседы, широко используется наглядная агитация. Особенно хорошо эта работа поставлена в библиотеках района, чего, кстати, нельзя сказать о многих клубах и особенно о районном Доме культуры. Дом культуры совсем не руководит сельскими клубами, долгое время там не было создано агитбригады, до сих пор не оформлена Ленинская комната, тогда как работники Дома культуры должны на практике показать работникам сельских клубов как это сделать.

Всем учреждениям культуры в связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина необходимо со вкусом оформить Ленинские комнаты или уголки, разработать план мероприятий, организовать показ кинофильмов о Ленине, подготовить и провести читательские конференции по произведениям В. И. Ленина и о Ленине.

С. И. КАРГАПОЛЬЦЕВ, председатель Одошнурского сельского Совета.

На территории нашего Совета расположены один клуб и одна библиотека. Здания обеих учреждений культуры хорошие, теплые.

Сельсовет уделяет большое внимание работе этих культпросветучреждений, помогает проводить различные мероприятия. Но зачастую работники культуры сами не проявляют желания, инициативы, чтобы провести то или иное массовое мероприятие. А в нашем клубе для нормальной работы есть все условия.

В прениях также приняли участие **Г. В. БЕРЕЗИНА**, заведующая Прудовской сельской библиотекой, **В. С. ПЕСТОВ**, секретарь РК КПСС, **Е. И. ЕЛСУКОВА**, заведующая Пижемской библиотекой, **Г. Н. ТЕПЛЯКОВ**, райвоенком, **Н. М. ОПАРИН**, экономист райфо, **Л. А. ВИХАРЕВ**, председатель исполкома райсовета и другие.

12 декабря с работниками клубов, Домов культуры и библиотек был проведен семинар, который дал присутствующим много полезного для дальнейшей работы по подготовке и встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

* СУББОТНЯЯ СТРАНИЧКА *

Творчество местных авторов

КОСТЕР

Искры к звездам
стремится.
И живет он всего до утра:
Умирает с началом
рассвета.
Пусть короткая жизнь у
костра.
Но богата теплыней и
светом.

СОРОКА

Вертеться — повадка
шаловная,
А стрекотней своей
Она не любовь
вызывает —
Есть что-то от сплетницы
в ней.
Ю. СТАРКОВ.

ПРАЗДНИК УЛИЦ

Народные песни и пляски, интермедии и вокальные ансамбли, сольные номера на национальных инструментах и частушки... Таким концертом самодеятельных артистов, жителей с улиц имени Г. С. Титова тувинского села Эрзин, в сельском клубе начался праздник улиц. В его программе соревнования между улицами по шахматам, шашкам, стрельбе из мелкокалибер-

ной винтовки. Немало жителей приняли участие в национальных играх таалы, каажик и других. Депутаты, активисты сельского Совета выступили перед односельчанами с лекциями и беседами, в которых рассказали о том, как страна, республика, их село готовятся встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

корр. ТАСС.



В классе тишина. Учащиеся с интересом слушают рассказ учителя, конспектируют.

Тридцать восемь лет работает преподавателем истории Павел Кузьмич Бабин. Сейчас он ведет историю, обществоведение и гражданскую сборону в 7—10 классах Ошминской средней школы и руководит одним из десятых классов.

Любит Павел Кузьмич свой предмет. На уроках он старается изложить материал доходчиво, применяет новые методы преподавания.

На снимке: П. К. Бабин ведет урок.

Косари

Металось лезвие косы
Последней молнией без
грома.
И клевера
В покосах ровных
Роняли искорки росы.
И сталь похрустывала сочно,
Врезаясь в травы горячо.
И перекатывалось солнце
С плеча крутого на плечо.
А косари на север с юга
Все дальше шли.
От дуга к дугу.
По чебрецу и тмину
пряным.
И оставались за спиной
Зеленые меридианы,
Упавшие на шар земной.
В. НАЗИН.
г. Горловна,
Донбасс.

СТАРЕЙШАЯ

117-летняя Димка Горова провела всю свою жизнь в горной деревне Раково, Кюстендильского округа. Ей было 27 лет во время освобождения Болгарии от османского ига в 1878 году. Она отчетливо помнит события того времени, до сих пор работает в поле. Д. Горова — мать 9 детей, вырастила 5 поколений внуков и правнуков. Она всегда питалась умеренно, предпочитала овощи, фрукты, молочные продукты. В настоящее время Димка Горова чувствует себя хорошо и сама ухаживает за своей больной 85-летней невесткой.
Д. БОЧАРОВ,
корреспондент ТАСС.

НОВЫЕ ТОВАРЫ



Великолукский завод «Электроприбор» приступил к выпуску портативных холодильников «Морозко» с холодильной камерой емкостью 25 литров. Такой холодильник занимает мало места, очень удобен на даче. Его цена 60 рублей. Фото Б. Третьякова. Фотохроника ТАСС.

КИНОНЕДЕЛЯ откроется фильмом белорусских кинематографистов «Иван Макарович». Действие его происходит в годы Великой Отечественной войны в глубоком тылу. Фильм «Иванна» рассказывает о событиях, происходивших накануне и в первые годы Великой Отечественной войны во Львове. Заветная мечта Иванны сбылась — она принята во Львовский университет. Отец Иванны — священник, и церковники хорошо понимают, что став студенткой, девушка уйдет из-под их влияния. И они делают все, чтобы не выпустить ее из своих цепких лап...

Фильмы будущей недели

Фильм центральной студии имени Горького «Дождик до понедельника» раскрывает проблемы духовного роста нашей молодежи, учащихся старших классов, их мировоззрение, переживания. Роль педагогов в воспитании подрастающего поколения, их авторитет, взаимоотношения с учениками — вот проблемы, которые раскрывает этот фильм. Кинофильм «Утренние колокола» рассказывает о том, как в отдаленное грузинское село приезжает из Тбилиси учитель Ладо Яшвили. Все ему нравится здесь — жизнь горцев, их нравы и традиции. К тому же полюбил он очаровательную девушку Кету, работающую в библиотеке. Но счастью молодых мешают старинный горский обычай:

Кету с детства помолвлена с колхозным шофером Чоне. Отступничество от помолвки — позор для горца. Чоне требует, чтобы Кету порвала с учителем. Но учитель восстает против предрассудков. Он не страшится угроз и намерен добиваться своего. Мужество и любовь побеждают.

Последний фильм недели «Абесалом и Этери» создан на киностудии «Грузияфильм». Он поставлен по мотивам древней грузинской легенды «Этериани» о трагической любви царевича Абесалома и бедной крестьянской девушки Этери.

Для детей на будущей неделе будут демонстрироваться фильмы «Дальние страны», «Товарищ Арсений», «Дай лапу, друг».

Н. ТАТАРИНОВ.

Критические миниатюры

ВСЕ В ПОРЯДКЕ

— Друзья, — предупредил тренер, — соревнования начнутся завтра в Риге.
— А какая там погода?
— Все в порядке: шестые сутки льет дождь. К счастью, кратковременный.

ОТРЕАГИРОВАЛ

— ПОЖАЛУЙТЕ к доске! — пригласили председателя колхоза, который предпочитал обходить школу.
— Небось доски у вас нет?

Ладно, скажу завтрузу, чтобы мнолеум выписал.

ТРИ БРАТА

Вернулась мама
Через час
— Что делали? —
Спросила нас.
— Тарелки мыл...
— Я вытирал...
— А ты?
— Осколки собирал.

Вас. БИРЮКОВ.

ИСКЛЮЧЕНИЕ

Учитель: Коля, никогда я еще не видел, чтоб ты хоть что-нибудь делал серьезно.
— А ошибки?

ПЕРЕД ЗАСЕДАНИЕМ КОЛЛЕГИИ

НАЧАЛЬНИК управления инспектору: — Справку размножили? Проследите лично, чтобы «вследствие этого» в три слова напечатали. Так Семен Иванович написал!

О подвиге Панфиловцев



Новый художественный фильм «За нами Москва», созданный на киностудии «Казахфильм», посвящен

подвигу Гвардейской дивизии имени Панфилова. Сценарий написан В. Соловьевым и М. Бегалиным по мотивам книг и материалов участника событий Б. Момыш-Улы.

На снимке: кадр из фильма. Баурджан (артист А. Умуралиев) сжигает карту. Она больше не помодобится. Позади Москва. Отступать некуда: «За Крюковым для нас земли нет. Или умрем, или остановим немцев!».

Фотохроника ТАСС.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево; ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати
Заказ 584 Тираж 356

Редактор

А. В. МАЛЬЦЕВ.